



780 ÉVES GALGAHÉVÍZ (4)

(A NAGY KIRÁLY)

Augusztus 20-án ünnepelte az ország államalapító királyunk, SZENT ISTVÁN életművét. Azt az életművet, amellyel elődeinket bölcs intézkedéseivel, keresztényi szeretetével, államfői köteles szigorral Európához kötötte, s a keresztény kultúra révén biztosította, hogy a múlt évszázadok során is megbecsült népe lehettünk, vagyunk a különböző emberi társadalmak milliós világának.

Az ünnepi méltatások szónokai előadásaikhoz nemcsak a történészek kutatásainak eredményeit használták fel, hanem támaszkodtak a nép emlékeiben élő nagy király tetteire, s megidézték a népköltészet azon alkotásait is, amelyek egyszerű szavakkal dicsérik uralmát s méginkább, amelyek elvesztését siratják. A „Hol vagy István király?” – hányszor és hányszor zengett siralmasan és esdeklően az eltelt évszázadok folyamán, amikor a korabeli tetterő kevésnek bizonyult a történelmi kihívások megoldásához. Napjainkban sem nélkülözhetjük azt a példát, amelyet Ő szolgáltatott államférfinak és közpolgárnak, a m i n d e n magyaroknak és m i n d e n keresztényeknek, mert csak így felvértezett hivatástudattal lehetünk képesek mai gondjaink megoldására is.

Községünknek is van miért emlékezni erre a FÉRFIÚ-RA. Hiszen egyházszerző munkájának eredményeként jutottak el a SZENTANDRÁS-PARTRA azok a bencés szerzetesek, akik jelszavuk – IMÁDKOZZÁL és DOLGOZZÁL! – gyakorlati alkalmazásával tették elődeinket képessé arra, hogy ennek a kies vidéknek nemcsak lakói, de teremtő polgárai is legyenek! A gazdasági lét és a lélek elkötelezett hite évszázadokra biztosította az itt élők fennmaradását, és egyre növekvő gyarapodását. A valamikori kis kunyhók szorgos jobbágyai éppen a szerzetesek irány-

mutásával alapozták meg községünk századokra megújuló kibontakozási lehetőségeit, s a felmutatott KERESZT követésével igaz emberi tartásra is neveltek, melynek segítségével újabb és újabb nemzedékekre hagyományozták azt az igazán h é v í z i magatartást, amely évszázadokon át öregbítette e falu lakóinak jó hírnevét.

A világi földesurak – mint erről már tettünk említést – az Ákos nemzetség tagjaiból kerültek ki. A bizonyára szépen kialakult gazdaság fejlődését azonban 1241–42-ben megzavarta a tatárok támadása és pusztítása, s ezért a régi falu lakói, hogy életüket és állataikat mentse, a Galga mellett terpeszkedő mocsarakban húzódtak meg. Az ellenség távozása után új helyen új települést hoztak létre: követték az erkölcsi parancsot – s a korábbinál is virágzóbb kultúrát teremtettek.

Íme, így kapcsolódik SZENT ISTVÁN alakja és alkotása, a nemzet története egy kicsi falu népének történetéhez. Méltán indultak el ISTVÁN napján ezek és ezek, hogy a SZENT JOBB, a királyi ereklye körmenetén úgy vegyenek részt, hogy a főhajásban a tiszteleten túl a hála is megnyilvánuljon.

Amilyen megpróbáltatásokkal teli volt a magyarok élete, éppúgy az ereklye sorsa is hányattatásoknak volt kitéve. A sok üldöztetés után – reméljük, nem rövid időre! – ismét találkozott az emlék és a nép! Ezért minden magyarokkal mi, hévíziek is méltán, alázattal és esdekléssel emlékezhetjük:

„Imádd Isten érettünk, szent István király,
Országodat oldalmazd, szent István király!”

Erősvári Pál

NE A PLETYKA ADJA HÍRÜL...

A községünk Képviselő-testülete 1994. július 26-án kedden este 20 órai kezdettel rendkívüli képviselő-testületi ülést tartott a Községházán.

A rendkívüli képviselő-testületi ülés összehívását az indokolta, hogy a nyár közepén felgyorsultak a két község, Galgahévíz és Tura közigazgatási területén, közös összefogással tervezett szennyvízcsatorna hálózat, valamint szennyvíztisztító beruházás építésének előkészítő munkálatai. Ennek megfelelően az előkészítő munkák az első szakaszának lezárása után a két község Képviselő-testületeinek sürgősen döntést kellett hozni a beruházás pénzügyi fedezetének megteremtéséről, annak érdekében, hogy a kivitelezési munkálatok haladéktalanul elkezdődhesse. A Képviselő-testület ülésén személyesen megjelent Dolányi Mihály Tura község alpolgármestere, egyben a GA-TU Csatornamű Társulat elnöke, valamint Király Lászlóné a GA-TU Csatornamű Társulat pénzügyi vezetője, akik beszámoltak az eddig végzett munkáról, tájékoztatták a testületet a várható feladatokról, a beruházás pénzügyi helyzetéről, a benyújtott állami támogatás iránti kérelmeink elbírálásáról és a várható állami céltámogatások összegéről. Ennek kiegészítésére kérték, hogy Galgahévíz község Önkormányzata – hasonlóan Tura Nagyközség Önkormányzatához – anyagilag is járuljon hozzá a beruházás kivitelezési költségeihez, melynek fedezetére kedvezményes hitelfelvételi lehetőséget ajánlottak az Önkormányzat részére. Ezen túlmenően kérték a Képviselő-testületet, hogy segítse elő a lakosság arányos teherviselését olyan formában, hogy a szennyvízhálózatra rácsatlakozni kívánó ingatlanajánlódásoknak ne egyösszegben kelljen megfizetni a hozzájárulás összegét, hanem 10 év alatt, ezért ennek fedezetére a GA-TU Csatornamű Társulat vehessen fel hitelt a lakosság helyett, s az Önkormányzat pedig erre vállaljon készfizető kezességet. Tura község alpolgármestere tájékoztatta továbbá a testületet arról is, hogy a kivitelező által teljesített munkák kifizetésére a két község Önkormányzata csak 26%-os kamat plusz 3%-os kezelési költség, összesen 29%-kal tudott volna hitelt felvenni, ezzel szemben lehetőség van arra, hogy most 18%-os kamatra juthat hitelhez a Magyar Külkereskedelmi Bank Rt-től, ezért javasolta hogy a hitelt inkább a kivitelező vegye fel a kivitelezési munkák fedezetére, s ebből történne a részszámlák folyamatos kifizetése a kivitelezés során, melyért a két Önkormányzat kezességet vállal.

Az előterjesztést a Képviselő-testület Juhász Mihálynak a Fejlesztési Bizottság elnökének javaslata, valamint Hajdó Vendelnek a Pénzügyi Ellenőrző Bizottság elnökének írásos egyetértő véleményezése alapján megtárgyalta és az előterjesztésnek megfelelően elfogadta, s megbízta a GA-TU Csatornamű Társulatot a beruházás pénzügyi lebonyolításával, valamint irányításával.

Az I. napirendi pontot követően a Képviselő-testület olyan ügyeket tárgyalt, amelyekben már korábban előzetes elvi döntést hozott, azonban a végleges döntés meghozatalához feladatokat szabott meg a Hivatal részére a korábbi testületi döntésnek megfelelően a Hivatal elkészítette a megosztási és telekegyesítési vázrajzokat, azok építéshatósági szempontból jóváhagyásra kerültek, melynek megfelelően a testület az alábbi határozatot hozta.

1. A 950/5 hrsz. alatti ingatlan vevőül a nevezettek kérelmére az alábbi galgahévízi lakosokat jelölte ki:

– Pávai Sándor, Galgahévíz, Fő u. 234. sz. alatti lakost 2008 m² területű telekre. A telek ára 301.200.- Ft, azaz Háromszázegyezer-kettőszáz forint.

– Benkő József Galgahévíz, Arany J. u. 2. sz. alatti lakost 388 m² területű telekre. A telek ára 58.200.- Ft, azaz Ötvennyolcezer-kettőszáz forint.

– Szilágyi Mihály Galgahévíz, Arany J. u. 4. sz. alatti lakost 774 m² területű telekre. A telek ára 116.100.- Ft, azaz Száztüzenhatezer-egyszáz forint.

– Tariszka László Galgahévíz, Arany J. u. 8. sz. alatti lakost 1518 m² területű telekre. A telek ára 227.700.- Ft, azaz Kettőszázhuszonegyezer-hétszáz forint.

2. A 950/31 és a 950/32 hrsz.-ú ingatlanok kertvégeinek leválasztásával létrehozott 506 m² területű telekre Horváth Nagy Miklós Galgahévíz, Rákóczi u. 7. sz. alatti lakost jelöli ki vevőnek. A telek ára 202.400.- Ft, azaz Kettőszázkettőezer-négyszáz forint.

A telkek árán felül a telekosztással és adás-vétellel kapcsolatos összes költség vevőket terheli.

A rendkívüli képviselő-testületi ülésen több napirend nem volt, bejelentés nem hangzott el, ezért Dr. Basa Antal Polgármester az ülést este fél 10 órakor bezárta.

Galgahévíz, 1994. augusztus 23.

Nagyhajú Béla
főtanácsos
jegyző-helyettes

Újabb útépítések Galgahévízen

Galgahévíz Önkormányzata abba a szerencsés helyzetbe került, hogy az 1994. évre tervezett fejlesztéseken felül – a mai rendkívül magas útépítési költségeket figyelembe véve – nagyon kedvezményesen áron kb. 800 fm jól járható, kövezett utat tudott építeni.

A jó minőségű, nagyrészt bazaltzúzalékból álló útalapot a MÁV által felajánlott, Bag, Aszód térségen kitermelt vasúti ágyazatból kaptuk.

A Zrínyi, Szőlő és Ságvári utcákban olyan minőségű útalapot tudunk készíteni, amely kiegyenlítés után alkalmas egy aszfaltozott út alapjának is. Lehetőség nyílt kisebb útépítési munkákra jelentős mennyiségű zúzottkő tartalékolására.

A most elvégzett útépítéssel a község belterületi útjainak kiépítettsége 90% fölé került, melyet sok hasonló nagyságú település megirigyelhetné.

Dr. Basa Antal
Polgármester

FIGYELEM! ÚJBÓL TÁMAD A TBC!

Értesítjük a falu lakosságát, hogy 1994. szeptember 20-tól 29-ig a galgahévízi Egészségházban **TÜDŐSZŰRÉS LESZ.**

Szűrés időpontjai: Kedd, Csütörtök, Péntek: 8–14 óráig.

Hétfő, Szerda: 12.30–18.30 óráig.

Sajnos az elmúlt évekhez viszonyítva egyre több az igazolatlanul távolmaradtak száma. Mivel ez a már szinte eltűnőben lévő betegség ismét felütötte a fejét, saját érdekükben minél többen vegyenek részt a szűrésen.

Tisztelt Igazgató úr!

Községünk Önkormányzata ez évben is kiemelten foglalkozott általános iskolásaink támogatásának kérdésével. A Szociális Bizottság is megtárgyalta a kérdést, és ennek alapján a következő döntést hozta:

Az Önkormányzat az Önök részére állami támogatásként biztosított 157.000.- Ft-ot úgy egészíti ki, hogy átlagban tanulónként 1.300.- Ft álljon rendelkezésre tankönyv- és tanszer vásárlásra.

Az általunk átutalt összeg tehát 148.500.- Ft. Tekintettel a tanulók szüleinek nem egyenlő anyagi helyzetére – feltétlenül javaslom, hogy az egyes tanulók támogatásának mértékét az anyagi helyzetet legjobban ismerő osztályfőnök, a gyermekvédelmi felelőssel és az Igazgatósággal döntsék el.

A lebonyolítás és tájékoztatás mikéntjét teljesen Önökre bízom. Bízva abban, hogy segítségünk, ha kis mértékben is, de hozzájárul a tanév indulás nehézségeinek könnyítéséhez.

Munkájukhoz jó erőt, hitet kívánok, gyermekeinknek pedig jó tanulást!

Galgahévíz, 1994. augusztus 18.

Dr. Basa Antal
Polgármester

Dr. Basa Antal
polgármester úrnak
Galgahévíz
Fő út 143.

Tisztelt Polgármester Úr!

Magyarországon 1989 óta rendeznek Falumegújulási és Faluképvédelmi Napokat.

A Vas megyei *Zsenye*, a Veszprém megyei *Magyarpolány*, a Győr-Moson-Sopron megyei *Hédervár*, a Zala megyei *Szenigörgyvölgy*, és a Somogy megyei *Somogydöröcske* után, ebben az évben Baranyában *Palkonya* lesz a házigazdája ennek a nagyszerű rendezvénynek, amely *1995-re Pest megye* egyik településének adja át a „stafétabotot”. A rendezvény jó alkalmat teremt a falu életének bemutatására.

Ismerjük Galgahévíz községet, annak táji, építészeti adottságait, lakóinak vitalitását, lokálpatriotizmusát, 780 éves múltját.

A fentiek alapján felkérjük Önt és Galgahévíz Képviselőtestületét, hogy legyenek házigazdái az 1995. évi Pest megyei rendezvénynek.

Meggyőződésünk, hogy a falu közössége az eddigi ténykedése alapján méltó a bizalomra. Természetesen amennyiben felkérésünkre vállallják a rendezvény megszervezését, számíthatnak segítségünkre.

Tisztelettel:

Bányai Judit

Dr. Hajnóczy Péter

Galgahévíz község
Polgármestere
Galgahévíz, Fő u. 143. 2193.
Telefon: Hévízgyörk 41.
06/60/343-245

Tisztelt Alelnök Asszony!

Tisztelt Főépítész Úr!

Hivatkozással az 1994. június 1-én kelt levelükre válaszolva közlöm, hogy Képviselő-testületünk az 1994. június 14. ülésén ellenszavazat és tartózkodás nélkül, egyhangúlag hozott 45/1994. (VI.14.) Önk.sz. határozatával a felkérést köszönettel elfogadta.

Javasolja, hogy az Országos Falumegújulási és Faluképvédelmi Napok Pest megyei rendezvénye településünkön a Faluünnepünk alkalmával, 1995. július 15-én kerüljön megrendezésre.

Az előkészítő munkákban részt vesznek a település öntevékeny szerveződései, egyesületei, de számítunk a megyei Önkormányzat esetleges anyagi segítségére, személyesen Alelnök Asszony és Főépítész Úr közreműködésére is, melyet előre is köszönök.

Galgahévíz, 1994. június 17.

Tisztelettel:

Dr. Basa Antal
Polgármester

Galgahévíz Képviselő Testületének és
Dr. Basa Antal polgármester úrnak!
Galgahévíz

Tisztelt Uraim!

Pest Megye Önkormányzata, Pest Megye Főépítésze és a magam nevében megköszönöm azt a lelkesedést, amellyel részt vettek a palkonyai faluünnepségen.

Bízom abban, hogy sok tapasztalatot gyűjtöttek, és 1995-ben faluünnepükön az Önöktől megszokott színvonalon, tehát méltó módon fogják képviselni Pest megyét a 7. Falumegújulási és Faluképvédelmi Nap rendezvényein.

Köszönettel és üdvözlettel:

Bányai Judit

Elismerés Galgahévíznek **KÉZFOGÁS PALKONYÁN**

Galgahévíz rendezi jövőre a hetedik országos falumegújulási és faluképvédelmi napot, miután szombaton – egy kézfogással – *Basa Antal* polgármester átvette a rendezés jogát *Becker Leonórától*, Palkonya polgármesterétől. A Baranya megyei kisközség volt az otthona az idei programnak; a vendégek megismerkedhettek többek között azzal a pincesorral, ami műemléki védelem alatt áll.

Pataky Szabolcs, a Környezetvédelmi és Területfejlesztési Minisztérium helyettes államtitkára mondott pohárköszöntőt az ünnepi ebéden, majd *Bányai Judit*, a Pest Megyei Kögyűlés alelnöke jelenlétében történt az említett kézfogás. A Galga menti település polgármesterét elkísérte a képviselőtestület négy tagja és helyi közösségek öt képviselője.

Basa Antal lapunknak elmondta, hogy a július közepi hagyományos faluünnep keretében illeszti jövőre a falumegújulási és faluképvédelmi napot, majd várhatóan egy szabolcsi településnek adják át a jelképes stafétát.

Pataky Szabolcs helyettes államtitkár a távirati iroda tudósítójának elmondta, hogy a tárca szorgalmazza: a megalkotandó műemlékvédelmi törvény mondja ki a műemlékvédelmi alap létrehozását. Ezzel a kormányzat a falvak kiemelkedő értékű műemlékeinek megővését és helyreállítását is támogathatná.

B.G.

Jó szolgálatot Polgárőrök!

Örömmel tudatom Galgahévíz népével, hogy az augusztus 9-i megalkuvást követően szeptembertől Községünk területén megkezdte a működését a Polgárőrség. Több éves bizonytalanság után, melynek objektív és szubjektív okai voltak 10 férfi vállalkozott arra, hogy éberrel figyeli a községet, védi a polgárok értékeit, vigyázza földjeinket, önként ellenszolgáltatás nélkül.

Nem rendőrök, nem ítélezők Ők, hanem akik szolgálattal igyekeznek távortartani községünkötől és házainktól a tisztességtelen, világos nappal vagy az éj leple alatt kárt okozó, nekünk veszélyt jelentő egyéneket.

Máris újabb jelentkezők vannak és természetesen nyitva áll az út minden galgahévízinek aki akar segíteni, dolgozni

és vigyázni: Jelentkezni a csoport vezetőjénél, Benedek László, Galgahévíz, Dózsa Gy. u. 16. sz. alatt, ill. a Polgármesteri Hivatalban lehet, ahol részletes tájékoztatást adunk.

Azzal indítom újjára a csoportot, hogy megköszönve áldozatvállalásukat, munkájukat siker koronázza, megjelenésük, viselkedésük legyen visszatartója a zavarosban halászó, kétes elemeknek.

Enhez kívánok jó erőt, egészséget, hitet, kitartást, és kérem minden galgahévízi polgár megértő támogatását, segítségét mindnyájunk érdekében.

Jó szolgálatot Polgárőrök!

Dr. Basa Antal
polgármester

A nyugdíjak és szociális ellátások emeléséről

Az Országgyűlés 38/1994. (VII.18.) határozatának végrehajtása érdekében a kormány 1994. augusztus 6 és szeptember 1-ei hatállyal két fontos rendeletet léptetett hatályba. Az első, a nyugellátások és baleseti nyugellátások emeléséről szóló 110/1994. korm. rendelet, a második a nyugdíjszerű rendszeres szociális ellátások és a gyermekgondozási segély pótlásának emeléséről szóló 111/1994. korm. rendelet.

A két jogszabály alapján a nyugdíjasok mellett a társadalombiztosítási, illetve szociális ellátásban részesülő állampolgárok széles köre részesül egyelőre 1994. szeptember 1-jétől jövedelem emelésben.

Az első kormányrendelet alapján az 1994. január 1-je előtt megállapított öregségi nyugdíjat, a rokkantsági és a baleseti rokkantsági nyugdíjat, a baleseti járadékot az özvegyi és szülői nyugdíjat, az árvaellátást, mezőgazdasági szövetkezeti tagok öregségi és munkaképtelenségi járadékát, a szakszövetkezeti tagok növelt összegű öregségi és munkaképtelenségi járadékát, valamint az özvegyi és növelt összegű özvegyi járadékot 1994. szeptember 1-jétől 8 százalékkal kell emelni.

Az előzőekkel azonosan azt a hozzátartozói nyugellátást is emelni kell, amelyet 1993. december 31-ét követően, de 1994. szeptember 1-ét megelőző időponttól állapítanak meg. Az 1993. december 31-ét követő időponttól újból megállapított nyugdíjat és azt a nyugdíjat, amit átmeneti járadék, rendszeres szociális járadék megszüntetését követő naptól állapítanak meg, a megszüntetett ellátás megállapításának időpontját alapul véve, szintén 8 százalékkal kell emelni.

Az emelés összegszerűségével kapcsolatosan is rendelkezett a jogalkotó. Ennek megfelelően az emelés összege az öregségi és a rokkantsági teljes nyugdíjnál, valamint a baleseti rokkantsági nyugdíjnál havi 800 forintnál kevesebb és havi 2.400 forintnál több nem lehet, mely szabály a kisösszegű és az átlagosnál nagyobb nyugellátásokat érinti. Az emelés továbbá – öregségi és rokkantsági résznyugdíjnál az özvegyi és szülői nyugdíjnál havi 1.500.- Ft-nál, az árvaellátásnál, a baleseti járadéknál, valamint a mezőgazdasági szakszövetkezeti tagok öregségi és munkaképtelenségi járadékánál.

A szakszövetkezeti tagok növelt összegű öregségi és munkaképtelenségi járadékánál, valamint az özvegyi és növelt összegű özvegyi járadékánál havi 1.000.- Ft-nál több nem lehet.

Az emelés vetítési alapja az 1994. szeptember hónapra járó, a korábbi összegének megfelelő ellátásnak a házastársi pótlék, a házastárs utáni jövedelempótlék és a nem társadalombiztosítási ellátás (ideértve a nyugdíjszerű rendszeres szociális ellátásokat is), valamint az egyes személyes szabadságot korlátozó intézkedésekkel, valamint a semmissé nyilvánított elítéléssel összefüggésben járó emelés, valamint az 1991. évi XII. tv. alapján megszüntetett nyugdíjkiegészítés helyébe lépő pótlék nélküli összeg. Abban az esetben, ha valaki több jogcímen jogosult, számára saját jogú és özvegyi

vagy baleseti nyugellátást együtt folyósítanak, azok együttes összegét 1994. szeptember 1-jétől 13.100.- Ft-ra ki kell egészíteni, kivéve, ha az emelés után bármelyik ellátás ezt az összeget meghaladja, akkor a magasabb összegű ellátást kell folyósítani. 1994. szeptember 1-től az özvegyi és saját jogú nyugellátást, baleseti nyugellátást együttesen, vagy munkaképtelenségi járadékot szintén 13.100.- Ft-ig lehet folyósítani. Fontos tudnivaló, hogy az emelés a nyugdíjasnak csak egy jogcímen jár, kivéve, ha a nyugellátást, baleseti rokkantsági nyugdíj mellett házastársi pótlékot vagy házastárs utáni jövedelempótlékot folyósítanak, az özvegyi vagy a szülői nyugdíj megosztása esetében a jogosultakat a folyósított nyugdíjrész alapul vételével megállapított emelés illeti meg. A felemelt nyugellátást első ízben 1994. szeptemberében kell folyósítani.

Az előzőekben ismertetett nyugellátások emelésétől függetlenül a 111/1994. korm. r. alapján – ugyancsak 1994. szeptember 1-jétől – emelni kell az 1994. szeptember 1-je előtti megállapított, a nyugdíjfolyósító szervek által folyósított nyugdíjszerű szociális ellátásokat. A rokkantsági járadék, az átmeneti járadék, a vakok rendszeres szociális segélye, az egészségkárosodási járadék, valamint a központi szociális segély összege havi 300 Ft-tal emelkedik. A havi 3.500 Ft-nál alacsonyabb összegű vakok személyi járadékát 3.500 Ft-ra fel kell emelni. A rendszeres szociális járadékban részesülőknek a havi járadék összegén felül 1994. december hónapban egyszeri alkalommal, 1.200.- Ft összegű kiegészítést kell folyósítani.

Az előzőekben fel nem sorolt, de külön jogszabályban meghatározott rendszeres szociális ellátások összeghatárait, illetőleg kereseti (jövedelmi) értékhatárait, valamint a házastársi pótlékhoz járó kiegészítést és a házastársi pótlékhoz járó kiegészítést és a házastárs után járó jövedelempótlékot úgyszintén 300 Ft-tal kell felemelni.

Az 1994. augusztus 31-ét követően megállapított rokkantsági járadék összege havi 6.801.- Ft, a vakok rendszeres szociális segélyének legnagyobb összege havi 8.715 forint, a központi szociális segély összege havi 7.945 forint, a rendszeres szociális járadék összege havi 7.304 forint lesz.

A módosítások alapján a vakok járadéka a korábbi 3000 forint helyett 1994. augusztus 31-ét követően egységesen 3.500 forint lesz. Változik a gyēs mellett folyósított jövedelempótlék mértéke is.

A gyermekgondozási segélyre jogosultaknak a gyermekek számától függetlenül – az 1994. január 1-jétől hatályban volt 5.700 Ft helyett – 6.700 Ft kiegészítő jövedelempótlék jár. A felemelt összegű ellátásokat első alkalommal szintén 1994. szeptember hónapban kell a jogosult részére folyósítani.

Galgahévíz, 1994. augusztus 23.

Dobrossiné, Dr. Tuza Zsuzsanna
községi jegyző

7/1994. (VII.12.) Önk.sz. Rendelete

A közterületek használatáról

Galgahévíz község Képviselő-testülete az építésről szóló 1964. évi III. tv. 54. § (3) bekezdésében valamint a helyi önkormányzatokról szóló LXV. tv. 16. § (1) bek.-ben foglalt felhatalmazása alapján az alábbi rendeletet alkotja.

1. § A rendelet hatálya

A rendelet hatálya Galgahévíz községben közterületként nyilvántartott belterületi földrészekre, továbbá a belterületi földrészek, illetve építmények közhasználatú részére terjed ki.

2. § A közterület-használati engedély

1. A közterület rendeltetéséről eltérő használatához (továbbiakban: közterület használat) engedély szükséges.

2. Közterület-használati engedélyt kell beszerezni

a) a közterületbe nyúló üzlethomlokzat (portál), kirakatszekrény, üzleti védőtető (előtető) ernyőszerkezet, hirdetőberendezés (fényreklám), továbbá cég- és címtábla elhelyezésére, ú

b) helyi közúton és hozzá tartozó közterületen közúti közlekedési szolgáltatáshoz használt jármű tárolásához,

c) alapzatos zászlórúd, önálló hirdetőberendezés és köztárgyak (pad, figyelmeztető és tájékoztató táblák, közvilágítási lámpák, tartóoszlopok stb.) elhelyezésére,

d) távbeszélőfülke, fülke nélküli távbeszélő-készülék, postai levélszekrény, totó-lottó láda, hírlap árusító pavilon elhelyezésére,

e) építési munkával kapcsolatos állvány, építőanyag és törmelék elhelyezésére,

f) alkalmi és mozgó árusításra, javító-szolgáltató tevékenységre,

g) film- és televízió felvételre,

h) vendéglátó előkert céljára, üzleti szállítás vagy rakodás alkalmával göngyölegek elhelyezésére, árukirakodásra,

i) kiállítás, vásár, alkalmi vásár, sport- és kulturális rendezvények, továbbá mutatónyos tevékenységek céljára,

j) közhasználatra még át nem adott közterületnek (pl. meg nem nyitott utca) ideiglenes használatára.

(3) Nem kell közterület-használati engedély:

a) a közút (járda) építésével, javításával, fenntartásával kapcsolatban a közút (járda) területének elfoglalásához,

b) az úttartozékok és a közúti közlekedés irányításának célját szolgáló berendezések elhelyezéséhez,

c) a közterületen illetőleg az alatt vagy felett elhelyezett távközlési kábelek hiba elhárítása érdekében végzett munkákhoz.

(4) Nem adható közterület-használati engedély:

a) üzemképtelen jármű tárolására,

b) – épület elhelyezésére a rendelet 2. § (2) bek. d) pontjában meghatározott építmények kivételével.

c) más jogszabályban nem engedélyezett termékek árusítására.

(5) A közterület-használat

a) ideiglenes jelleggel – meghatározott időre – vagy

b) visszavonásig engedélyezhető.

3. § A közterület-használati díj

Az engedélyes a közterület-használatért díjat köteles fizetni. Az engedélyes a közterület-használati díjat a közterület tényleges használatára, illetőleg a közterületen lévő létesítmény üzemeltetésére tekintet nélkül köteles megfizetni.

4. § (1) A közterület-használati díj fizetésére kötelezettek az alábbi díjtételeket kötelesek megfizetni:

- | | |
|---|------------------------------|
| a) a közterületbe benyúló üzlethomlokzat, (portál) kirakatszekrény, üzleti védőtető (előtető), ernyőszerkezet, hirdetőberendezés (fényreklám), a közterületbe 10 cm-en túl benyúló cég- és címtábla elhelyezése | 200 Ft/m ² /hó, |
| b) önálló hirdetőberendezés hirdetés elhelyezésére szolgáló felülete | 300.- Ft/m ² /hó, |
| c) az egyes létesítményekhez szükséges gépjármű várakozóhelyek | 100.- Ft/db/hó, |
| d) építési munkával kapcsolatos állvány, építőanyag és törmelék elhelyezésére | 100.- Ft/m ² /hó |
| e) ideiglenes jellegű árusítás esetén | 50.- Ft/m ² /nap |
| f) alkalmi és mozgó árusítás | 50.- Ft/m ² /nap |
| g) javító-szolgáltató tevékenység esetén | 20.- Ft/m ² /nap |
| h) film és televízió felvételek | 52.- Ft/m ² /nap |
| i) vendéglátó előkert céljára | 50.- Ft/m ² /hó |
| j) göngyöleg elhelyezésére, árukirakodásra | 150.- Ft/m ² /nap |
| k) mutatónyos tevékenység céljára | 30.- Ft/m ² /nap |
| l) kiállítás, ünnepi és alkalmi vásár | 20.- Ft/m ² /nap. |

(Folytatása következik)

Dr. Basa Antal
Polgármester

GAFI-KÖSZI-tábor Galgahévízen

A közös táborozás egy közösség életében, mindig nagy mérföldkőnek, hosszú időre meghatározó együttes élményforrásnak, közös megmérettetésnek számít. Így volt ez most is a GAFI-KÖSZI-táborban. Már a tábori előkészületek munkái – szervezés, beszerzések, értesítők megfogalmazása, postázása (100-nál is több levél) – jócskán adott lehetőséget arra, hogy minden fiatal megtalálja magának a legtestreszabottabb feladatokat. A legkisebbtől (8 éves) a legnagyobbig – egy nagyon lelkes GAFI-s Anyuka hatalmas odaadással készült heteken keresztül a három napos táborozásra.

Táborhely megtalálása, a tavalyi hagyomány szerint, tisztálkodási lehetőségek megteremtése, sátrak és egyéb kellékek beszerzése, ételmezőrről való gondoskodás, mind-mind zökkenőmentesen zajlott, ami azt mondja nekünk, hogy ez a csapat tud szervezeten, jól együttműködni egy mindenki számára fontos közös ügyért. Látának, a „GAFI-főnököknek” elismerés jár azért, hogy mindazokat a feladatokat, amiket elvállalt, felelősen meg is csinálta.

Gyülekezés június 1-én, délben a GAFI Clubban, míg mi felnőttek tárgyalunk a GAFI jövőjéről, addig a srácok beszerették a tábori municiót. Asztalok, székek, padok a Wartburg tetején, kipakolás, lepakolás, lázas sátorverés. Mami, mint táborparancsnok levezényelte, nagyon szakszerűen a táborkörlet kialakítását, a vacsorát már biztonságos tábori körülmények között fogyaszthattuk el. Este, közös programalkatás, komoly igények mellett, azért a humornak is bőven helyet adtunk.

Mindenki neve alatt, ki mire tart igényt, jócskán gyülekeztek a szavak: – szeretetteljes együttlét, játék, vidámság, tanulás, barátkozás, sport – persze a discó sem hiányozhatott.

A három nap egyikén, a Polgármester Urat láttuk vendégül, a galgahévízi fiatalokról egy közös gondolkodásra. Kánikulai meleg, sátor árnyéka, és a fesztelen tábori öltözék, mind-mind hozzájárult egy nagyon emberi, közvetlen, őszinte beszélgetéshez. Köszönet a Polgármester Úrnak, azért, hogy a 40 fokos hőség sem riasztotta vissza attól, hogy kerékpárra pattanjon a velünk való találkozás kedvéért.

Galgahévíz lakosai nagyon segítőkészek voltak táborunkkal szemben.

A helyi labdarugó egyesületnek köszönhetjük, hogy kulturált körülmények között tisztálkodhattunk, a táborhelyünkért is köszönet a rét tulajdonosának.

Körülbelül 15-20 fiatal fordult meg táborunkban, akik valamilyen szinten élményt, tapasztalatot szerezhetek arról, hogy mit jelent valakihez, valahova tartozni, kedvem és igényem szerint. Arról, ahogyan kicsik és nagyok segítettek egymást, – este, ha fáztok, reggel ha álmos volt, éjjel, ha félt... Ha magányosan üldögélt, ha én kenhettem a te lekvároskenyeredet, ha velem jössz, ha hívlak, – nem tudok meghatottság nélkül írni. Lacika pici és tapasztalatlan, Zsolt, aki alig valamivel nagyobb, odaadja neki a takaróját, zokniját. Kati, minden kicsin mindig ott van a féltő tekintete. Kati mama, akinek még szavak sem kellettek ahhoz, hogy minden kéznél legyen, vagy pótolva, ha mégis kimaradt valami a csomagolásnál.

És a többiek. Mindenki számára egyaránt fontos volt, hogy ez a három nap tartalmas, vidám, tanulságos legyen.

A helyi discóban is kitéttünk magunkért. Közben a nagyobbak éjszakai ügyeletet, és tábori dizsit csináltak a kisebbeknek.

Érdeklődők, kíváncsiak is felkeresték a tábor, akiket mi nagy szeretettel fogadtunk, hiszen belőlük lehetnek a jövő GAFI-sai. Az utolsó nap, komoly, mély beszélgetéssel telt el, a táborról, az elmúlt időszak GAFI-s munkájáról. A fiatalok felelősen és őszintén beszéltek arról, miért jó nekik a GAFI. Múltból és jövőtervekről egyaránt esett szó. Mindenkinek köszönet, akik hozzájárultak a tábor sikeréhez.

GAFI-KÖSZI

Kádas Hajnal

FELHÍVÁS

TISZTELT GALGAHÉVÍZI POLGÁROK!

Bizonyára tudomásuk van arról, hogy az elmúlt kormányzat, de örömmel értesítem Önöket, hogy az új kormányzat is kívánja támogatni a mezőgazdasági termelőket, legyenek azok egyéni vagy szövetkezeti formában gazdálkodók. Igaz a támogatás mértéke nem túl nagy, de a gazdasági lehetőségek ennyit engednek meg.

– A támogatás igénybevételére minden magyar állampolgár *alanyi alapon jogosult!*

Ez azt jelenti, hogy az igénybevevőnek nem kell vállalkozónak lenni, lehet kistermelő vagy főállás mellett végzett mezőgazdasági termelő.

– MIRE LEHET TÁMOGATÁST IGÉNYBEVENNI?!

1. Gabonafélékre

(Őszibúza, ősziárpa, rozs, tritikálé, tavaszi árpa, zab, kukorica)
A TÁMOGATÁS MÉRTÉKE: 2.000.- Ft/ha

Akik még az 1993/94 évre nem igényelték, sürgősen pótolhatják a támogatás igénybevételét!

NYOMTATVÁNY: 4. sz. melléklet 182./1993 (XII.30) Kormányrendelet.

1994. Őszi kalászosok vetésére *előleg felvehető!*

Mértéke: 2.000.- Ft/ha

5.sz. melléklet 182/1993. (XII.30.) Kormányrendelet.

A támogatás felvétele után 60 nap után végleges elszámolást kell csinálni!

2. Gázolaj támogatás

mindenféle kultúrára,
mértéke: a kultúráról függően.

3. Útalap hozzájárulás visszatérítése mindenféle kultúrára

FIGYELEM

A támogatás igénybevételekor az APEH-nél a jogosultságot hivatalos számlákkal is igazolni kell legalább 2.000.- Ft/ha nagyságrendben. A galgahévíziek az APEH gödöllői kirendeltségét keressék fel.

AZ EGYÉB TÁMOGATÁSRÓL állattenyésztés, hitelfelvétel, állami termékekre vonatkozó garantált felvásárlás, valamint a föld kimérések visszaigénylésére vonatkozóan a következő számban adok tájékoztatást!

Nyomtatványok beszerezhetők:

a Polgármesteri Hivatal titkárságon,

Pintér Ferenc falugazdásznál minden este 19 órától lakásomon.
(Galgahévíz, Ságvári u. 5.)

Pintér Ferenc
Falugazdász

A GALGAMENTI NÉPFŐISKOLA ÚJ TANÉVET INDÍT

ÖKOLÓGIAI NYÁRI EGYETEM GALGAHÉVÍZEN

Nap mint nap hallani környezetünk szennyezettségéről, mely elsősorban nekünk embereknek „köszönhető”. Különböző mozgalmak és csoportok szerveződnek ország-, illetve világszerte, hogy felvegyék a harcot a túlfejlődött társadalom okozta károk ellen.

Július 23-31-ig a Galgamenti Népfőiskola ismét megrendezte – immár második alkalommal – Ökológiai Nyári Egyetemét Galgahévízen. Mint már a neve is sejteti, egyfajta „környezetvédő alakulat” ez is, amely a bioszféra egészségének helyreállítására törekszik.

Az ország különböző pontjairól számos fiatal érkezett, hogy megismerkedhessen a biogazdálkodással, tapasztalatokkal, új ismeretekkel bővítsé tudását.

Egy fővárosi gimnázium tanulója vagyok, ahonnan barátaimmal érkeztem a 10 napos táborba.

Sokrétű program biztosított minket az új ismeretek megszerzésére. Alkalmunk nyílt továbbá a munkába is „belekóstolni”, ugyanis naponta 6 órát dolgoztunk a földeken: pl. dinnyét, zöldbabot, tököt szedtünk.

Minden délután előadások várták az érdeklődőket, amelyek fő témája a természetes környezet visszaállítása, egy új, fenntartható civilizáció létrehozása közös erővel és tudattal.

Előadásokat hallgathattunk még belső értékeinkről, a helyes életmódról, környezetkímélő építkezésről és egy új gazdasági elvről.

A tíz nap nagyon gyorsan letelt és máris a táborzáráson találunk magunkat, amelynek mottója mindannyiunknak ez volt: **JÖVŐRE, ÚJRA, UGYANITT!**

Budapest, 1994. augusztus 9.

Juhász Orsolya

BABA-MAMA KLUB

Az óvodában októbertől, minden második héten lesznek Baba-Mama klubfoglalkozások. A programok összeállításakor igyekszünk figyelembe venni a szülők kívánságait, az aktualitásokat és megpróbáljuk bevonni az apukákat is.

AUTOGÉN TRÉNING

Tavasszal Galgahévízen először szerveztünk relaxációs csoportot. Nagy várakozás előzte meg az indulást. 23-an kezdtek és 19-en fejezték be. Az ősszel ismét indítunk csoportot, szeretettel várunk minden érdeklődőt szeptember 19-én csütörtökön 18 órakor a Művelődési Ház emeletén.

Azokat is szívesen látjuk, akik még nem döntöttek el, elkezdjék-e, csak részletesebben szeretnének információt kapni!

NYELVTANFOLYAM

Október elejétől indítunk újra angol-német, kezdő-haladó nyelvtanfolyamokat.

Szeptember végén tartunk egy megbeszélést szintfelméréssel, a Művelődési Ház emeleti társalgójában.

A Galgamenti Népfőiskola 8 órás tanfolyamot indít 1994-95 téli hónapjaiban, olyan témában, mely ma szerte az országban aktuális:

JÓGA TANFOLYAM

A három éve nagy népszerűségnek örvendő Jóga klub-unk folytatja működését.

Október végétől ismét rendszeresen eljön hozzánk Anikó.

GAZDAKÉPZŐ

Októbertől folytatjuk a tavaly elindult Gazdaképző sorozatát, a Gödöllői Agrártudományi Egyetemen együttműködve.

vábbfejlődhet egy szorosabb együttműködés is, mely pl. közös marketing-, reklám- és szervezőtevékenység lehet.

A tanfolyamot heti egy délutánra tervezzük, hogy a bejárás a környékről ne okozzon gondot. Helyszíne a Művelődési Ház emeleti előadóterme Galgahévízen. Előadói egy-egy téma szakértői lesznek. A tanfolyam végén vizsgát lehet tenni. Javasoljuk a részvételt mindazoknak, akik saját vállalkozásban falusi turizmussal kívánnak foglalkozni, de örömmel veszünk jelentkezőket önkormányzatok és más szervezetek, esetleg vállalkozások képviselői közül is, akik saját térségükben támogatni szeretnék a falusi turizmus elterjedését.

Galgamenti Népfőiskola
2193 Galgahévíz, Fő út 16.

FALUSI TURIZMUS

A tervezett képzés célja, hogy növelje az emberek lehetőségeit a Galga mentén ebben a gazdaságilag és társadalmilag egyaránt hasznos vállalkozási formában. Felkészíti a résztvevőket a falusi vendégfogadás minden fontos mozzanatára a porta előkészítésétől kezdve a pénzügyi tervezésig. Fontos mozzanata lesz a tanfolyamnak, mely megkülönbözteti más hasonlóktól, hogy kitekint a regionális programtervezésre, számba veszi a környék kulturális, sport- és szórakozási lehetőségeit is.

Elképzeléseink szerint a tanfolyam végére a résztvevők megalkotnak egyfajta érdekszövetséget, mely a környék ilyen irányú gondjainak megoldásában hasznos lesz. A későbbiekben ebből to-

Szeretettel várjuk a régi résztvevőket és természetesen az új érdeklődőket is.

A további információkat a plakátokról tudhatják meg, vagy érdeklődhetnek a Művelődési Ház emeletén munkaidőben Király Lillánál.

Ünnepelt a falu

Július vége felé ötödik alkalommal rendezték meg a 780 éves Galgahévízen a falu ünnepét. Aszfaltrajz-verseny, kerekasztal-beszélgetés, folklórműsor, sportversenyek, utcabál követték egymást. A falu népével együtt ünnepeltek a németországi Tonnenheideből, Münchenből, a kis-jugoszláviai Kikindáról érkezett vendégek, hazatértek a községből elszármazottak is.

A szombati nap kiemelkedő eseménye volt az a kerekasztal-beszélgetés, mely a "Békét adj szívünknek, békét családuknak", motót viselte. A Nemzetközi Családév jegyében zajló program előadó – Varga Domokos író, Csománé Forgács Emma tanárnő, öt gyermek édesanyja és Dr. Győri Attila a Nagycsaládosok Országos Egyesületének elnök-helyettese – osztották meg gondolataikat a család fontosságáról, a szülők és a gyermekek viszonyáról, az érzelmi kapcsolatok sérülékenységéről.

Varga Domokos szerint a gondok oka, hogy elveszítettük együttes képességünket, nem tudjuk értékelni, nem vesszük észre az egymással élés apró örömeit. Csománé Forgács Emma arról beszélt, hogy manapság egyre többen kötnek érzelmi felelősség nélkül, a „legfeljebb elválnunk” tudatával házasságot. Neki az apósa mondta: a házasság repülőgép, melyből menet közben ki lehet szállni, de életveszélyes. Elmondta, hogy a gyermekáldásban az élet továbbadását, a teremtés élményét élheti át az ember. Annál színesebb egy család, minél népesebb.

Dr. Győri Attila az Efezusiakhoz írt levélből idézett: „Férfiak, szeressétek feleségeket, ahogy Krisztus is szerette az Egyházat és feláldozta magát érte, hogy a kereszténységben szavával megtisztítva megszentelje. (...) Szeresse hát mindegyikük a feleségét, mint önmagát, az asszonyok meg tiszteljék a férjüket.” Az egymás iránt érzett felelősség vállalásáról, a másság tisztelőben tartásáról beszélt.

Ezt követte a faluünnep megnyitója, melyen Dr. Basa Antal polgármester köszöntötte a megjelenteket, majd Erősvári Pál Galgahévíz történésze elevenítette fel a falu történetének jelentős eseményeit.

Vasárnap Nagy Árpád címzetes prépost – aki már 38 éve tevékenykedik a községben – mondott ünnepi szentmisét. Prédikációjának középpontjában a család és a házasság szent volta állt: „Az édesapa a jópásztor lelkületével viselje gondját családjának, szeresse gyermekeit.” Beszélt arról, hogy a szülők és a gyermekek csak az egymásban – egymásért élés szeretetében tapasztalhatják meg az isteni szeretet lényegét.

Busai Barbara

Új ember L. évf. 32. szám

NEM TUD MIT AJÁNDÉKOZNI VENDÉGEINEK?!

Mi segítünk megoldani gondját. Kézzel festett tányérok, Galgahévíz címerét ábrázoló ketyhek, vázák kaphatók a Művelődési Ház emeletén. Községünk idén ünnepi 780 éves fennállását. Ez alkalomra pólók készültek, Galgahévíz címerével és egy érdekes térképpel a hátoldalán.

Várunk minden érdeklődőt!

Kiadja a Galgahévízi
Önkormányzat Polgármesteri Hivatala

Felelős kiadó:

Dr. Basa Antal polgármester

Készült a TYPOVENT Kft.
nyomdájában

**TYPO
VENT**

Ügyvezető igazgató:
Gerlach G. Kornélné

GÖDÖLLŐI KÖRZETI FELNŐTT LABDARUGÓ BAJNOKSÁG 1994/95. sorsolása

I. forduló 94.08.27-28. 16.30

Veresegyház	–	Galgahévíz
Zsámbok	–	Mogyoród
Pécel	–	Szada
Vácegres	–	Dány
Valkó	–	Domony
Erdőkertes	–	Vácszentlászló
Aszód	–	Hévízgyörk

II. forduló 94. 09.03-04. 15.30

Hévízgyörk	–	Erdőkertes
Vácszentlászló	–	Valkó
Domony	–	Vácegres
Dány	–	Pécel
Szada	–	Zsámbok
Mogyoród	–	Veresegyház
Galgahévíz	–	Aszód

III. forduló 94. 09.10-11. 15.30

Veresegyház	–	Szada
Zsámbok	–	Dány
Pécel	–	Domony
Vácegres	–	Vácszentlászló
Valkó	–	Hévízgyörk
Erdőkertes	–	Aszód
Galgahévíz	–	Mogyoród

IV. forduló 94. 09.17-18. 15.00

Erdőkertes	–	Galgahévíz
Aszód	–	Valkó
Hévízgyörk	–	Vácegres
Vácszentlászló	–	Pécel
Domony	–	Zsámbok
Dány	–	Veresegyház
Szada	–	Mogyoród

V. forduló 94. 09.24-25. 15.00

Veresegyház	–	Domony
Zsámbok	–	Vácszentlászló
Pécel	–	Hévízgyörk
Vácegres	–	Aszód
Valkó	–	Erdőkertes
Mogyoród	–	Dány
Galgahévíz	–	Szada

VI. forduló 94. 10.01-02. 14.00

Valkó	–	Galgahévíz
Erdőkertes	–	Vácegres
Aszód	–	Pécel
Hévízgyörk	–	Zsámbok
Vácszentlászló	–	Veresegyház
Domony	–	Mogyoród
Dány	–	Szada

FIGYELEM

1994. szeptember 1-től a MINI ABC Szabadság u. 68/a, valamint Kossuth L. utcai boltunkban megkezdjük Diszkont áron való értékesítést.

ÍZELÍTŐ A KÍNÁLATBÓL:

– Törökszentmiklósi finomliszt	ára:	36.10
– Rétesliszt	ára:	40.90
– Karcagi rizs A minőségű	ára:	61.50
– Karcagi rizs B minőségű	ára:	56.50
– 20 %-os ételectet	ára:	78.-
– 2700 gm-os szörpök	ára:	323.50
– citromlé 1/1-es	ára:	72.-
– étolaj	ára:	98.-

valamint

– RAMA margarin – Papírárak – Hús-hentesáru

és különféle egyéb termékek

Várjuk kedves vásárlóinkat!

A bolt dolgozói egyes termékekből viszonteladók is kiszolgálhatnak!